

## 晚报搭桥，爱心温暖“面筋大嫂”



“面筋大嫂”赵玉丹“竖牌救夫”，在她的面筋摊旁边，还睡着她的女儿。由于没钱让女儿上幼儿园，赵玉丹只好带着她出摊。

记者 张斌 摄

□记者 刘亮



### 定格

2013年6月25日《洛阳晚报》A09版《贵的5角钱，包含着她对丈夫的爱》

“面筋大嫂”赵玉丹“竖牌救夫”，引发一场洛阳全城爱心捐助。

2013-06-25

2013年6月23日出摊之前，赵玉丹还在纠结到底该不该“竖牌救夫”。她本来只想靠那张“救夫”的牌子每天多挣几十块钱，不料有人把她和牌子拍了下来，并把照片发在微博上。

赵玉丹不会上网，当洛阳晚报记者告诉她：“大家已经在微博上认识你了。”她还一脸错愕和迷茫，她的心里还没有“被关注”这个概念。

6月25日上午，也就是赵玉丹的事情见报当天，洛阳晚报记者来到赵玉丹家时，赵玉丹已经在本子上记了二三十个电话号码，这些都是帮她的热心人的号码。她说，就算自己还不上这么多好心人的人情债，但过节的时候给他们打个电话问个好，自己心里也能舒服一点。

因为赵玉丹丈夫的病情比较严重，想要仅凭几笔大额捐款来改变现状几乎是不可能的。于是，我们想到了这场活动——“多掏5角钱，帮助‘面筋大嫂’”。与其说这是洛

阳晚报组织的一场爱心捐助活动，不如说这是一出草根互助的接力大戏，因为投到爱心募捐箱里的，都是5毛或者1元面值的钱币，而捐款人也大多和赵玉丹一样，是“挣点小钱”的人。

出乎我们意料的是，打电话想参加活动的商贩很踊跃，我们不得不动用了2辆车和3名记者，在炎热的天气里一家一家的往店里送爱心募捐箱和爱心展板，然后再一家一家回收爱心款，我们为此连续奔波四五天的时间。7月5日，这场感动全城的爱心募捐告一段落，当拿着很多5毛或1元面值的捐款时，她捂着嘴掉下了眼泪。

赵玉丹说，那10天的经历现在依然历历在目。她说：“我每天拿的钱也是5毛、1块的，那么多人捐钱，也许每天我无意间碰到的人就是给我捐过钱的好心人。通过这个事情，我知道了洛阳是一座有爱的城市，生活在这座城市，我很幸福。”

20

## 重走丝绸之路，征服罗布泊



洛阳晚报“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风团历经三天两夜，穿越戈壁，征服神秘无人区罗布泊，来到楼兰古城，在楼兰大佛前合影。

记者 张晓理 摄

□记者 李燕锋



### 定格

2013年8月26日《洛阳晚报》A01版《本报记者成功穿越罗布泊》

### 简介

2013年8月，洛阳晚报“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风团历经三天两夜，征服神秘无人区罗布泊，探访楼兰古城，成为近年来穿越罗布泊并抵达楼兰古城采风的队伍中人数最多的一支。

2013-08-26

2013年8月23日一早，我们洛阳晚报组织的“牡丹使者”大型文化采风团从哈密出发，乘坐11辆越野车，沿着哈密公路，朝罗布泊进发。

出发前一天的下午，我接到了一位洛阳热心读者的电话。这位年迈的老人在电话里焦急地说：“姑娘，你们真的要去罗布泊吗？我跟你讲，你们最好选别的线路，这条线路太危险了，你们千万不要去冒险……”虽隔数千公里，但我们能真切感受到老人的关怀和焦急。

他说，他从报纸上看到我们即将穿越罗布泊后，他就坐不住了，急忙给报社打电话，辗转找到了记者的电话号码。老人为何如此着急？除了穿越无人区很艰险外，最主要的原因是他曾在多家媒体、网络上看过关于罗布泊核辐射的问题。挂电话前，老人反复说最好别去了，如果真的要，一定要做好防护工作，千万不要

超过七天。

电话挂断之后的很长一段时间，去还是不去的问题在每个人心中闪来闪去。最终，大家做出决定，既然已经确定去，就必须去，但要做好防护工作。毕竟，我们要去的区域，距离当年的核辐射区还有很远的距离；毕竟，我们停留的时间只有三天两夜……

23日一早，车队按时出发了。不久，我们才深切地体会到，老人的提醒不无道理。25日上午，我们离开楼兰古城，准备走出罗布泊。当车队行驶到一处神奇的雅丹地貌时，竖着一块醒目的牌子：严重污染区，擅自进入，危及生命！大家拿出手机匆匆拍照，留下纪念后快速离去……

虽然至今我们仍没有找到关于罗布泊核辐射问题的准确答案，但那位老年读者的殷殷之情永远记在我的心里。